

清雪护绿 让雪景成风景

截至昨 11 时,市园林局共出动百余人和工具车 5 辆,清理积雪,确保道路畅通



市园林局工作人员正在清除积雪 本报记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 马依钊) 夜降大雪,昨日清晨,信阳已是银装素裹。城区的花草树木有没有被积雪压弯了腰?断裂枝桠是否阻碍道路通行?昨日一大早,市园林局工作人员就忙活起来。

昨日早晨,不少市民路过

中山路、申城大道时看到,有园林工作人员手持长竹竿,冒雪为道路两边的行道树除雪。“广玉兰叶片大,易积雪,枝干又脆,一旦积雪很容易折断,这会儿雪太大了,得赶紧清理。”一位工作人员对记者说道。

昨日 7 时许,大片雪花还

在不停飘落,平日里人来人往的浉河公园显得有些寂静,少了市民各式各样的晨练身影,热火朝天的除雪行动倒是分外夺目。工作人员用铁锹铲除公园道路的积雪,用竹竿敲打竹林顶部的落雪,清理绿化带积雪,园林工人老刘哈着气说:“下雪了,市民少不了要来公园赏雪,该清理的要及时清理。得让雪景成风景。”

昨日,记者从市园林局了解到,接到《重要天气预报》通知后,市园林局积极做好抗雪除冰准备工作。截至昨日 11 时,共出动百余人和工具车 5 辆,利用铁锹、扫帚等工具清理浉河公园、天伦广场、平桥公园、奥园、琵琶台公园、申桥北绿地、滨河绿地等公共绿地的积雪,为市民出行赏雪、休闲健身提供安全保障。同时,出动工具车 5 辆对中心城区中山路、申城大道、浉河南岸等主要道路的行道树展开除雪工作,利用竹竿敲打方式敲落积雪,清理断裂枝桠,确保道路畅通,减少对过往车辆和行人的影响。

茶韵路上的坑已被临时填平

避险围挡未撤;4 辆被扎爆轮胎车辆损失由谁来承担? 还未可知

信阳消息(记者 张方志) 2 月 15 日,本报在 4 版民生刊登了题为《坑! 10 分钟“放倒”四辆小轿车》报道了茶韵路三五八小区往西约 400 米处路中央的一道坑给该处的交通带来了不便,而且也严重影响了过往车辆和行人的安全。2 月 13 日夜晚,这道坑里裸露的钢筋就将 4 辆路过轿车的轮胎扎爆。事发后,市政部门称将尽快对破损的路面进行维修。如今,5 天时间过去了,茶韵路上的那道坑维修了吗?

昨日下午,记者再次来到现场,发现那道放倒 4 辆轿车的坑已经被填平,但是围挡仍在。因为坑位于路的中央,所以过往车辆在经过此处时都非常小心,且为了躲避围挡,车辆纷纷借道逆向车道行驶,这种状况影响了道路的通畅度。

市政管理处的工作人员

告诉记者,为了疏通交通,他们已经临时将路中的坑填平。“目前采取的是临时措施,等到天气晴朗后,我们会对这个坑进行重新维修。”该工作人员如是说。

此外,4 辆受损车辆的车主告诉记者,他们仍在等待市政部门的说法。“我们和市政管理处的人员进行过沟通,他们说过后对我们的损失进行赔偿,但是现在还没有说什么时间、怎样赔偿。”其中一位车主谢女士告诉记者说,市政管理处的工作人员告诉记者,他们在等待事故认定部门的认定书。“如果车主向我们提供事故认定书,认定是我们的责任,我们会赔偿他们的轮胎钱。”该工作人员如是说。



冯康用:身残志坚 创作不止

本报记者 张方志

这几天,首届豫南民俗文化集市正在百花会展火热进行。其中,在专门为大别山残疾人艺术家协会准备的展览馆内,每天都有大量市民到场围观残疾人艺术家,去感受和一睹他们身残志坚的励志精神与高超的艺术水平。冯康用就是他们围观的一位残疾人艺术家。

冯康用是光山县晏河镇人,1971 年出生,现为河南省书法家协会会员。与常人比较,一个“省书协会员”的名号,对冯康用来说,来得更为艰辛。

小学四年级的冬天,冯康用不慎被大火烧伤,双手致残,其中右手最为严重,几乎失去了全部手掌,只剩下半个大拇指。双手残疾后,冯康用休学了 3 年,之后返回学校。但是在初中三年级时,他又被迫休学。受家庭影响自幼就喜爱书法和绘画的冯康用决定走艺术这条道路,他开始在家自学文化和艺术课程。1991 年,冯康用参加了美术专业考试,但因为文化课成绩不佳而未过关。第二年,他再一次参加了考试,这一次他考入了信阳师范学校美术系,专修书法。

在信阳师范学校,冯康用遇到了自己的恩师刘宝光,并正式走上书法之路。“在上美术课时,我发觉我的手在绘画上不方便,于是开始专攻书法。”冯康用告诉记者说,“后来,刘



冯康用正在进行书法创作 本报记者 张方志 摄

宝光老师建议我开发左手,因为我的右手只剩下半个大拇指,书法上的一些专业技法无法完成。”不是左撇子,却要开发左手,谈何容易。但是,冯康用有着惊人的毅力和决心。“那时候,刘宝光老师把他工作室的钥匙给了我。然后我天天呆在里面练字,别人玩的时候我在练字,别人在学习的时候,我更是加倍在学习。”就这样,冯康用度过了两年艰苦的学校生活,他的左手也已经能够熟练书写书法了。

1994 年,冯康用从信阳师范学校毕业后回到老家。现实的原因,他中断了书法创作。2013 年,信阳市残疾人联合会从各县区选拔残疾人进行技能培训,冯康用被推荐参加书法

培训。重拾爱好,加之又有众多我市书法界的名人指点,冯康用异常珍惜这个机会,他如久旱逢甘霖的禾苗一样,大口吮吸着营养,并极力拔节生长。此后,冯康用的书法创作进入丰产期,作品多次参加全国及省市展览,并在第二届、第四届“风庆杯”全国书法艺术展中荣获优秀奖。

如今,冯康用已经成为河南省书法家协会会员。从一位残疾人到书法家协会会员,他终于凭借自己坚强的意志和对艺术的不懈追求登上了大雅之堂。



又到一年元宵节 消防安全莫忽视

元宵节来临,为确保大家度过一个平安、祥和的元宵节,信阳消防部门提醒:在欢度节日的同时,不要忽视消防安全。

一、元宵节期间,各类活动增多,商场、酒店等活动主办单位在选择彩灯、装饰物等布景材料时,应购买符合消防安全技术标准的合格产品,正确敷设电器线路,不要超负荷用电,装饰灯具不要靠近可燃易燃物。

二、节庆集会、灯会、庙会等大型群众性活动主办单位应严格落实消防安全责任,制定灭火和应急疏散预案,加强安全巡查,确保消防设施完好有效。

三、宾馆、饭店、商品市场和公共娱乐场所要加强消防安全巡查,及时组织员工开展消防安全培训和应急演练,保持疏散通道、安全出口畅通和消防设施完整好用,消防控制室要落实 24 小时双人值班。

四、参加灯会、游园等

大型群众性活动,人员密集,容易发生危险,一定要看清安全出口、疏散通道的位置,以防发生火灾时,找不到逃生方向。

五、请不要去营业期间安全门上锁和安全出口、疏散通道被阻塞或堆积杂物的场所。遇有火情,请及时拨打 119 报警;发现身边火灾隐患,请及时拨打 96119 进行举报投诉。

六、节日期间用火用电量增加,一定要注意消防安全,严禁违章用火用电,家里不要同时使用多个大功率电器,不要在烹煮期间随意外出,更不要随意乱扔烟头。

七、严禁燃放孔明灯;元宵节有上坟祭祀习俗的县区应倡导文明祭祀,做到人走烛熄、火灭,不要在祭祀场所遗留火种。

(信阳消防供稿)

